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学    科:    《飞机机电设备维修》   

课    题:     A320飞机日常维护       
授课教师:         杨 志 成          
单    位:    大湾商务航空旅游学院   
课题10：A320飞机日常维护

编写教师：   杨 志 成    
	单    元
	第六单元
	内容
	A320飞机日常维护
	适用对象
	机务大三上
	课时
	1

	学情分析
	本课程服务于机电设备维修专业，是机电设备维修专业一门必修专业理实一体化课程，主要目的是培养学生动手实操能力与机务精神，让学生能用所学专业知识解决机务维修工作中遇到的基本问题。

	教学目标
	【知识目标】
  了解A320机日常维护的工作要求，明白日常检修任务的工作内容。
【情感目标】

能够承担住飞机维护的责任与担当，将工匠精神贯彻始终，做到严谨细致，诚信办事，守规守纪。

【能力目标】

能够构建出A320飞机日常维修的工作流程。

	教学

重点难点
	教学重点
	A320飞机日常检修工作的必要性

	
	教学难点
	绕机检查的顺序，故障排查到位

	教学准备

	课堂设计
	课前提出疑问

课中互动与练习 

（3）课后作业布置

	
	教具与资料
	多媒体（PPT）

教案与课件

VR模拟航空A320飞机

	教学过程与方法

	教学环节
	教学内容
	教师活动
	学生活动

	一、开课仪式

2min
	课前点名，清理身体不适学生，师生问候
	教师检查学生课前准备、整理职业形象、宣布上课
	师生问候

	二、课堂导入

3min
	课程回顾：

1.飞机结构五要素

2.工具设备使用一般原则

3.铆钉材料三种类型


	引发讨论和思考加分抽取3个组
	小组讨论和思考，小组分享问题认知发言，每组限时1分钟

	三、新课讲解与练习20min
	（一）A320飞机停机绕机检查内容
	教师活动
	学生活动

	
	1.检查飞机首先第一步干什么？【5min】

1、准备阶段

（1）工作前穿戴好工作服，确保工作服上无飘动或摆动的配饰，较长头发的员工必须盘起头发并戴好安全帽和护目镜。

（2）禁止携带打火机，手机等物品。

（3）目视检查飞机是否停机，如果飞机不再运转，可以示意机务人员进行检查。
	问题激发学生思考与讨论，通过知识讲授，让学生明白，着装的规范重要性

	思考着装必要性，问题抢答，限时1分钟作答


	
	2.绕机检查路线【15min】
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机头部分

前起落架部分

右前机身

下部中间机身

发动机及吊架

右机翼

主起落架

机尾

左后机身


	1.教师提问与讲解，发起云班课抢答或全体学生自由回答2.VR航空模拟器模拟绕机检查

	学生思考，自由作答



	
	（二）航空运输事故陆地逃生知识
	教师活动
	学生活动

	四、课堂小结

5min
	总结绕机检查目的：检查飞机机体的完整性，主要包括：

（1）机身机翼蒙皮有无裂纹，是否保持良好的空气气动性。

（2）起落架支柱与机轮是否异常，如：机轮磨损严重，起落架支柱出现凹陷与裂纹。

（3）发动机有无异常，是否出现缺陷，有无伤痕，裂纹。

（4）机尾有无擦伤。
	老师引导
	小组抢答总结

	五、课后作业5min
	围绕三个主题，写一篇600字的自我感悟

1.怎样才能做好一名合格的机务人？

2.什么是机务精神？

3.如果你工作当中犯了错误，会不会主动承认？
	学以致用
	团队合作知识过手

	六、下课仪式
	班长整队，师生道别，下课
	师生整理职业形象准备下课

	安全预案（实训课）
	A320飞机日常检查
带领学生实际进行飞机绕机检查，做好理论与实际教学的融合

着装规范，进行实地演练
                                       
	
	

	反馈反思
	1.内容都是文字性叙述，教学需要更加生动，提高课堂积极性。

2.优化课程教学内容，使之与机电设备维修专业教学有机结合。

3.综合应用多种教学手段，不断提高教学效果。
4.实现教学方法多元化，提高学生理论素质和运用理论解决实际问题的能力。
5.积极引入企业资源，让师生在教学中开拓视野、提高能力。
	
	



